
21/09/2025

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο δείπνο «Beacon 
of Hope» στη Νέα Υόρκη – Τιμητική εκδήλωση 
στους ήρωες της 11ης Σεπτεμβρίου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στις 19 Σεπτεμβρίου 2025, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ολοκλήρωσε την ημέρα του 
παρευρισκόμενος στο εναρκτήριο δείπνο «Beacon of Hope», 
που διοργάνωσε η Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία και Εθνικό 
Ιερό του Αγίου Νικολάου.

Με την Ανθούλα Κατσιματίδη να εκτελεί χρέη τελετάρχη, η εκδήλωση απένειμε το 
βραβείο «Beacon of Hope» σε άτομα που «έγιναν φως σε περιόδους σκοταδιού». Οι 
φετινοί βραβευθέντες ήταν ο Επίτροπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας της Νέας 
Υόρκης (FDNY) Robert Tucker, μαζί με τον πρώην Επίτροπο Salvatore Cassone, η 
Επίτροπος της Αστυνομικής Υπηρεσίας της Νέας Υόρκης (NYPD) Τζέσικα Τις, μαζί 
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με την Ανν Σταφίλια, και ο ανώτερος διοικητής της Λιμενικής Αρχής της Νέας 
Υόρκης (PAPD) Έντουαρντ Σέτνα μαζί με τον Λοχαγό Liam Huczko.

Αυτά τα άτομα εκπροσώπησαν τους «Ήρωες και Πρώτους Ανταποκριτές της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας της Νέας Υόρκης, της Αστυνομίας της Νέας Υόρκης και 
της Λιμενικής Αρχής, σε αναγνώριση της ανυποχώρητης γενναιότητας, της 
ανιδιοτελούς θυσίας και της σταθερής υπηρεσίας τους στις 11 Σεπτεμβρίου 2001 
και τις ημέρες που ακολούθησαν».

Ομιλίες έκαναν ο Michael G. Psaros, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
St. Nicholas, και ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδόφορος, οι 
οποίοι εξέφρασαν την μεγάλη υπερηφάνεια τους για το Ιερό και τον τεράστιο 
αριθμό πιστών και επισκεπτών που εξυπηρετεί.

«Άνθρωποι από όλο τον κόσμο… κατανοούν ότι το Εθνικό Ιερό είναι ένα σύμβολο 
του φωτός πάνω από το σκοτάδι, του καλού πάνω από το κακό, της αγάπης πάνω 
από το μίσος και της ανάστασης πάνω από το θάνατο», είπε ο Ψάρος. «Ο Άγιος 
Νικόλαος είναι ο φάρος της ελπίδας».

Ο Παναγιώτατος εξέφρασε την υπερηφάνεια του για το Ιερό, συγκρίνοντας το 
ρόλο του ως φάρου φωτός με αυτόν του Φαναρίου, το όνομα του οποίου σημαίνει 



«φάρος».

Απέτισε επίσης φόρο τιμής στους «γενναίους άνδρες και γυναίκες που τόλμησαν 
να εισέλθουν στους μοιραίους Δίδυμους Πύργους», αναφέροντας ότι «Λάμπουν σαν 
τα αστέρια στον ουρανό… Θα συνεχίσουμε να αναζητούμε έμπνευση και ηθικό 
προσανατολισμό για τη ζωή μας σε αυτούς τους αστρικούς φάρους ελπίδας».

Οι βιντεοπαρουσιάσεις επικεντρώθηκαν στην κοινότητα και την πορεία του Ιερού 
Ναού του Αγίου Νικολάου, στους πρώτους τιμώμενους του Beacon of Hope και στο 
περιβαλλοντικό έργο του Παναγιωτάτου.

Διαβάστε ΕΔΩ την ομιλία του Παναγιωτάτου στα αγγλικά
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